Mar.4, 2019実施

〔Ⅰ〕世界の河川に関する〔A〕および〔B〕の各問に最も適当な選択肢を選んで，その記号をマークしなさい。ただし，〔A〕に取り上げた10河川と関連する都市名はすべて〔B〕の〔語群〕に含まれている。
　〔A〕 世界の河川に関する問(１)〜問(５)に答えなさい。それぞれの問には，二河川の特徴を文①〜⑥に列挙している。当該二河川のうち，いずれかの河川に該当する組み合わせは，(ア)〜(エ)のいずれか。
問(１) 河川a，bの流域面積はそれぞれ世界第1，2位である。河川bにあたる組み合わせは(ア)〜(エ)のいずれか。なお，両河川の海域への河口部ではいずれも三角州が認められない。
	①
	分水嶺の一部を新期造山帯が構成する。

	②
	分水嶺の一部を大地溝帯が構成する。

	③
	河口から1500kmの都市まで外洋船が行き来している。

	④
	河口から160kmほどでリビングストン滝群に阻まれる。

	⑤
	河道は急流のために深く侵食され堆積物は海に運び去られる。

	⑥
	河口付近には激しい潮流が見られ堆積物は海に運び去られる。


  (ア) ①, ③, ⑤　(イ) ②, ③, ⑥　(ウ) ①, ④, ⑤ (エ) ②, ④, ⑤
問(２) 河川c，dの流域面積はそれぞれ世界第3，4位である。いずれにも特徴的な三角州が認められる。世界的な文明発祥地の一つがある河川cにあたる組み合わせは(ア)〜(エ)のいずれか。
	①
	鳥趾状三角州を呈する。
	⑤
	大西洋に注ぐ。

	②
	円弧状三角州を呈する。
	⑥
	地中海に注ぐ。

	③
	分水嶺の一部を大地溝帯が構成する。
	
	

	④
	分水嶺の一部を新期造山帯が構成する。
	
	


  (ア) ①, ④, ⑤　(イ) ②, ③, ⑥　(ウ) ①, ③, ⑤ (エ) ②, ④, ⑥
問(３) 河川e，fはいずれも新期造山帯の大山脈からインド洋に注ぐ大河川であり，世界最大級の三角州を持つ。インド亜大陸の西側に位置する河川fにあたる組み合わせは(ア)〜(エ)のいずれか。
	①
	主要作物は綿花と小麦などである。
	⑤
	BW気候が主。

	②
	主要作物はジュートと米などである。
	⑥
	Cw,Aw気候が主。

	③
	流域の広範囲に多雨域が広がる。
	
	

	④
	流量の大半を融氷水が占める。
	
	


  (ア) ①, ④, ⑤　(イ) ②, ③, ⑥　(ウ) ①, ③, ⑥ (エ) ②, ④, ⑤
問(４) 河川g，hは中国大陸の二大河川である。流域面積も長さもより大きな河川gにあたる組み合わせは(ア)〜(エ)のいずれか。

	①
	中下流部はCfa, Cw気候が主である。
	⑤
	黄海に注ぐ。

	②
	中下流部はBS, Cw気候が主である。
	⑥
	東シナ海に注ぐ。

	③
	主要作物は米と茶などである。
	
	

	④
	主要作物はとうもろこしと小麦などである。


  (ア) ①, ④, ⑤　(イ) ②, ③, ⑥　(ウ) ①, ③, ⑥ (エ) ②, ④, ⑤
問(５) 河川i，jはいずれもアルプス山脈を水源とする河川で，両河川はスイスと南接する国との国境にほぼ対応する分水嶺で接している。河川i主流部はほぼ北流し，河川j主流部は東流する。河川iにあたる組み合わせは(ア)〜(エ)のいずれか。

	①
	融氷水などを利用した灌漑による米作。
	⑤
	アドリア海に注ぐ。

	②
	流域５カ国余に及ぶ国際河川。
	⑥
	北海に注ぐ。

	③
	後期ルネサンス都市とデルタでの文化景観が世界文化遺産。

	④
	デルタに位置するポルダーでの園芸農業と酪農など。


  (ア) ①, ④, ⑤　(イ) ②, ④, ⑥　(ウ) ①, ③, ⑥ (エ) ②, ③, ⑤
　〔B〕 河川a〜jに沿うかまたは近接する都市の地名として最も適当なものを次の語群から選びなさい。
〔語　群〕

	(ア)
	バンコク
	(イ)
	アスワン
	(ウ)
	シャンハイ
	(エ)
	ロッテルダム

	(オ)
	カラチ
	(カ)
	ケベック
	(キ)
	マナオス
	(ク)
	キンバリー

	(ケ)
	ニアメ
	(コ)
	コルカタ
	(サ)
	ハンブルク
	(シ)
	バンガロール

	(ス)
	ローマ
	(セ)
	テンチン
	(ソ)
	コワンチョウ
	(タ)
	カンザスシティ

	(チ)
	ミラノ
	(ツ)
	ルオヤン
	(テ)
	キンシャサ
	(ト)
	ブエノスアイレス
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